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Szerkesztői üzenet.
Érdeklődő. Azt kívánja, hogy a Brassói 

Ujlapról intimitásokat áruljunk el. Őszintén 
szólva nehezen megy, mert nekünk nincse­
nek belső titkaink, mi nyílt kártyával játszunk 
s megmondjuk, ami szivünkön van. De ne 
gondolja, hogy ez most csak sablonos frá­
zis, hát im egy pár intimitás.

A Bra ' .ói Ujlap nyíltan s kimondottan 
keresztény irányú lap. Kellett-e ez Brassó­
ban ? Igen, éreztünk a hiányát és ez a szük­
séglet teremtette meg. Ma legtöbb újság az 
etikai alapot eleve kizárja s tisztán hazafias 
szellem irányítja a cikkeit. Ez helyes, de az 
a felfogásunk, hogy ez nem egészen kielégí­
tő, nekünk több kell s mi éppen azt akar­
juk bemutatni, hogy a hazafias szellem mel­
lett van egy ép oly fontos tényezője lelki 
igényeinknek s ez a vallás. E két tényező : 
a vallás és haza teszik az egész embert, 
mert egyik megtanít a földön élni, a másik 
e föld szereiével a föld felé is emel. S ezért 
tűztük mi célunkká e két tényező együtt mű­
ködését, Isten és haza e két egymás mellé 
rendelt tényezőjét az egész ember életének. 
És ugy-e ez kellett ? És ezt szolgáljuk mi, ezt 
akarja szolgálni a mi újságunk.

A vallás kérdését az ember életében 
nemcsak fontosnak, de nélkülözhetlennek 
tartjuk, a vallás kérdése nem csupán az egy­
házak, a papság, a templomok kebli ügye, 
hanem a vallás maga az élet, az egész em­
bernek élete. Amint a mindennapi élet min­
den cselekvésében a test és lélek harmoni­
kusan együtt működik s egyetlen cselekede­
tünkben a két tényező egyikét ki nem zár­
hatjuk, úgy kell, hogy a vallásos meggyőző­
dés, az intelligens, öntudatos hit hassa át 
életünket nemcsak mikor a templomba me­
gyünk s összetett kézzel imádkozunk, de ak­
kor is, mikor éljük az utcán, a nagy világ 
zajongó tömegében mindennapi életünket, az 
ember életét.

E hit, e gondolat, ez eszme vezeti nap 
nap után a Brassói Ujlapot, ez a szelleme 
ez az élete. Életének központjában a nem­
zeti trikolor mellett ott a kereszt, a megvál­
tó, boldogító kereszt s e két eszme egygyé 
olvad lelkűnkben, az igazi magyar szívben, 
mint a magyar címerben a hármas halom 
csúcsán a kereszt.

Ez a mi programmunk, ez a mi életünk, 
melylyel kilépünk a nagy világba, be akarunk 
férkőzni a szívbe, a keresztény társadalom 
szivébe. Sikerül-e ? annak elbírálását önre 
bízzuk, de egyet tudunk, vállalkozásunkat 
nem az üzleti szellem teremtette, hanem a 
hit, a meggyőződés, mely vértanukat tud 
felmutatni s az tart fenn, ez buzdít, ez lel­
kesít kitartásra minket s ezért nem csügge­
dünk, csak dolgozunk, mert erős a hitünk, 
hogy kitartásunk mellett a keresztény társa­
dalom megé ■ i törekvéseink önzetlen, nemes 
voltát, s eljön majd a nap, a nagy nap, az 
■gazi> győzelmes nap, melyen a Brassói Uj­

lap ott lesz a célnál, az emberek szivében, 
jó benn, mélyen.

S mert, látja, ily gondolatok vezették a 
Brassói Ujlapot, azért, tudja talán minden vi­
déki lapnál olcsóbban szolgálni a nagykö­
zönséget, hisz a Brassói Ujlap ma a legol­
csóbb napilapja Brassónak.

Előfizetési árai:
Helyben házhoz hordva 1 évre 12 kor.

fél évre 6 „
negyed évre 3 „
egy hóra 1 „
egyes szám ára 4 fill.

Vidékre : egész évre 14 K 40 f.
fél évre 7 K 20 „
negyed évre 3 K 60 f.
egy hóra 1 K 20 „

De már is sokat elárultam, de jól es­
tek lelkűnknek biztató szavai s mi remény­
kedünk önnel, hogy fel virrad ránk, hisz — 
hála az isten gondviselésnek — már erősen 
pirkad a hajnal rózsaszín sugara.

Isten vele ! Keressen fel többször, mert 
jól esik, ha érdeklődnek, mert abból látjuk, 
hogy már észre vettek. Sok üdv!

Brassó, 1913. január 3.
A „Brassói Ujlap“

szerkesztősége és kiadóhivatala.
(Kapu-utca 45. sz.)

Ünnepek után.
Egy kis lányka kopogtatott be 

karácsony előtt félénken hozzám. Bi­
zalommal, szeretettel nézett rám, könny 
csillogott szemében. Bátorításomra el­
mondta, hogy miért jött. Közeledik a 
szép ünnep, a kedves karácsony-est. 
Szegény özvegy anyja betegen, tehe­
tetlenül fekszik, kis testvéreivel éhez­
nek, fáznak, a jó szomszédok könyö­
rül létéből élnek csupán. Érzi, hogy 
neki kell munkához fogni, ő kell, hogy 
a kis család fenntartója, gondozója le­
gyen. De hogyan tegye ezt, hol kap ő 
állást . . . Pedig erre nagy szükség 
van, édes anyjának ezt szánta kará­
csonyi meglepetésnek. Ettől bizonyára 
meg is gyógyul hamarosan, s akkor, 
akkor visszatér a nyugalom, a bol­
dogság hozzájuk. S olyan naiv biza­
lommal, olyan könyörögve nézett reám, 
hogy megrendültem, s az én szeme­
met is elborította a könny. — Ma­
gamhoz öleltem e derék, kedves gyer­
meket, s megígértem, hogy nehéz, de 
szép küzdelmében segítségére leszek.

Elteltek az ünnenek. Fényes sza­
lonban, csillogó karácsonyfa körül, gaz­
dagon megrakott asztalkák mellett unott, 
kedvetlen gyermekarcokat láttam, kri­

tizálták a kapott drága ajándékokat. 
Százakat költöttek a szülők ezekre a 
meglepetésekre, s még sem tudták az 
elkényeztetett, nagy igények között fel­
nőtt gyermekek minden vágyát teljesí­
teni, nem tudtak nekik igazán meg­
elégedett, boldog karácsony-estét sze­
rezni.

S ezeket az elfásult modern gyer­
mekeket figyelve kis lánykámra gon­
doltam, akinek a jó szomszédok meg­
lepetésül szerény karácsonyfát állítot­
tak, s akinek a szegényeket olyan na­
gyon szerető Jézuska a fa alatt nehány 
szerény, elkopott játék között egy bo­
rítékban egy helyi kereskedőnek leve­
lét hozta, amely kis pártfogoltamat ja­
nuár elsejétől, egyelőre szerény fize­
téssel pénztárosnőnek szerződteti.

Vájjon hol volt boldogabb kará­
csony-est, ebben a kunyhóban, vagy a 
fényes szalonban ? !

Bizonyára a kunyhóban, mert a 
krisztusi szeretet az, amely igazán ked­
vessé, boldoggá, fenségessé teszi ezt a 
szép ünnepet, az a szeretet, amelyet 
pénzzel megvásárolni nem lehet.

Ti gazdag szülők, ne halmozzátok 
túl ajándékokkal gyermekeiteket, mert 
az igazi szeretet, amely a bethlehemi 
jászolból kisugárzott, s ezt a szent es­
tét megteremtette, szerény, igénytelen, 
s a fény, a pompa, a külső csillogás 
elriasztják azt tőletek.

Ne fosszátok meg tehát üres kül­
sőségekkel ettől az igazi benső, nagy 
szeretettől legszebb ünnepünket, ha­
nem igyekezzetek azt tikos, vallásos 
neveléssel felkelteni gyermeketek szi­
vében, s ez a krisztusi szeretet érté­
kes, ragyogó ékszerekkel, erényekkel 
díszíti majd fel lelkét, s nagyobb, iga- 
zabb örömet szerez neki a csillogó, 
drága játékszereknél.

Emeljétek fel gyermeketek tekin­
tetét, láncoljátok szivét a bethlehemi 
gyermekhez, s ő majd megtanítja sze­
rénységre, megérteti vele, hogy a földi 
vágyak kielégíthetetlenek, hogy a földi 
örömek mulók, s igy állandó meg­
nyugvást, boldogságot nem is adhat­
nak. Megtanítja őt a mennyei gyermek 
lemondásra, panasz nélküli szenve­
désre, küzdelemre, megtanítja önzet­
len szülői, felebarát! szerctetre és mun­
kára.

Az életnek tövises útját becsüle­
tesen megjárni csakis ilyen nemes



2. oldal.

fegyverekkel lehet. Ezeket mellékeljé­
tek mindig szép karácsonyi ajándéko­
tokhoz, ezekkel szereztek gyermeke­
teknek és magatoknak már itt a föl­
dön igazi megelégedést, boldogságot.

(k.)

HÍREK.
Volt-e ön 7

Óév estéjén a templomban ? És mi öt­
lött a szemébe ? Mi volt, mi megragadta 
lelkét ? Qondolgozzék . . .

A piedikáció ... a szép tem­
plom ... a fényes oltár ... a méltó- 
ságos áhitat ... a nagy embertömeg, 
mely ott szorongott a templomban . . . 
Igen, mindez szép, felemelő, ne mond­
jam, fenséges volt s az ember lelkében 
érezte, hogy — ha soha máskor — most 
kitör leikéből az ima és száll . . . száll 
felfelé ... fel Istenhez. És mégse ez 
volt, mi megragadta lelkem, mit jól esett 
látnom, mire vágyva vágytam. S mi volt 
ez ? Láttam ott a templomban férfiakat, 
erős, nagy férfiakat, kiket eddig hiába 
kerestem az áhitatos csend e jászolánál, 
láttam erős férfiakat, kiknek az élet vi­
harától eldurvult arca megenyhült, kik­
nek homlokáról a gond szántotta baráz­
dák ma elsimultak, kiknek munkában el- 
kérgesedett keze imára kulcsolódott, kik­
nek a megélhetés gondja elapasztotta 
könnyeiket s akkor mégis könnyező 
szemmel álltak az oltár előtt, kik erős, 
önérzetes férfiak, kik szembe szálltak s 
nem egyszer dacoltak a viharral s ak­
kor az oltár előtt meghajlították egyenes 
térdüket s meghajtották büszke fejü­
ket, ... az erős férfiak ... Az ra­
gadta meg az én telkemet, az volt, mi 
lekötötte figyelmemet, az volt, mit akkor 
láttam . . . óév estéjén s mi reményt 
nyújtott nekem az uj évre, hátha akkor 
is úgy lesz, mert hisz ez kel! nekünk, 
erre vágyunk, hogy az erős, a munkás, 
az öntudatos férfi sereg töltse meg tem­
plomainkat, ragaszkodjék Istenéhez, val­
lásához.

Őt, a férfit az élet gondja inkább 
terheli, erejét, energiáját, lelkét a napi

Az uj testamentum.
Hasonló volt a többi testamentumhoz, 

úgy alakra, mint tartalomra nfcve. Csakhogy 
szebb volt, barna bőrkötése volt, aranysze­
gélye és az irás is csinosabb, kisebb volt, 
úgy, hogy a kis könyvecske egész kényel­
mesen fért el a zsebben. K. . . . tanító, aki 
egyszersmind hitoktató is volt, mindig ezt a 
kis könyvecskét használta, ha a IV. elemi kis 
növendékeinek hittanórát tartott. Ma is „Hit­
tan“ állt az órarendben. Épen most jelezte 
éles hangjával a csengetyü a tanítás kezde­
tét. A tiz éves leánykák lármája susogássá 
alakul, sőt nemsokára megnémulnak, hisz a 
tanító lépteit hallják a folyosón. Ideje volt, 
most már belép a magas, barátságos arcú, 
atyai modorú férfi, akit a gyermeksereg oly 
nagyon szeretett, ügy látszik, hogy ma még 
rózsásabb kedvű volt, mint máskor, mert oly 
ragyogó szemekkel fogadta kedves gyerme­
keinek köszöntését.

Vége az óra előtti ima és éneknek. A 
leánykák leülnek. A tanító ur is.a pódiumra 
lép, mielőtt azonban helyet foglalna, a zse­
béből kiveszi az uj testamentumát, melyet a 
gyermekek mindig oly nagyon kedveltek.

Most is szinte szent csodálattal nézték 
e kis könyvecskét. A tanító bevégzi a tani- j 
tást nagy megelégedéssel és örömmel, hisz

___ B rassói Ujlap
élet küzdelme jobban megőrli : neki, az 
erős férfiúnak több szüksége van egy 
megértő vigasztalóra, jobban érzi szük­
ségét egy lénynek, ki küzdelmeiben meg­
értse, segítse, ki letörülje izzadásos 
csöppjeit ... az Istenre.

Az erős férfi, a teremtés koronája, 
tölgye, ereje, mert több vihart szenved, 
mert lelke nagyobb emócióknak van ki­
téve, mert maga is uralkodásra van te­
remtve, inkább érzi szükségét egy jóba­
rátnak, egy megértő léleknek, ki ott le­
gyen mellette az élet viharában, ki ki­
védje erős csapásait, ki ambicionálja 
nagyratörő terveit, ki célhoz juttassa az 
erős férfit, ki oly gyenge és csiiggeteg 
tud lenni magára.

Az erős férfi felfelé törekszik, mint 
a sas, magasan röpköd és éles szeme 
kutatva keres biztos tápot, meleg hajlé­
kot, hol meg pihenjen s uj erőt gyűjtsön, 
mert küzdenie kell, mert küzdeni akar. 
s azért százszorosán szüksége van egy 
jóbarátra, ki öt megérti, ki vele érez, ki­
nek keblén uj erőhöz jut . . .: Istenre.

Férfiak, erős férfiak, küzdő férfiak, 
nagyra törő férfiak ... fel, nekünk elő­
ször van szükségünk Istenre . . . érzi- 
tek...? megértettétek ? S igy lesz b. u. é. k. 
nektek. (=)

Újévi üdvözletek megváltása címén Dorn by 
Lajos főgimnáziumi tanár 2, a szent Ferenc- 
rendi zárda 3 koronát adományozott a Szent 
Antal Napközi Gyermek Otthon céljaira. Fo­
gadják adományukért az Otthon vezetőségé­
nek hálás köszönetét.

Ki főzött az Otthonban ? A Szent An­
tal Napközi Gyermek Otthon növendékeit ma 
özv. Binder Istvánné és özv. Reményi Sán- 
dorné úrnők látták el ízletes, meleg dél- 
ebéddel. Fogadják e nemes tettükért az Ott­
hon vezetőségének hálás köszönetét. További 
főzési ajánlkozásokat s adományokat köszö­
nettel fogad az otthon gondnoksága.

Hogyan dolgozik a Kath. Kör Gvergyo- 
szentmiklóson. Mint szentmiklósi levelezőnk 
Írja : A Kath. Kör nagy lelkesedéssel alakult 
meg s rövid időn belül máris oly biztató 
eredményeket produkált, melyet őszintén meg­
csodálunk. A Kath. Kör élén ott látjuk Gyer-
gyószentmiklós egész intelligenciáját, melynek

................................... .................................... .. •

oly jól feleltek a lánykák, oly nagy figye­
lemmel hallgatták kedves tanítójukat.

Csak két szem kerüli ma a katedrát, 
félénk tekintettel nézi az uj testamentum 
aranyszegélyét.

S aztán gyönge pir futja át szép ar­
cocskáját.

írónké volt, aki ott hátul ült az utolsó 
pádban, a tanító ur legjobb növendéke, de 
ma egyetlenegyszer sem jelentkezett felelni.

Az órának vége van. Barátságos fejbó- 
üntással hagyja el a tanító az osztályt, s 
minthogy a következő órája ugyanebben az 
osztályban volt, ott hagyja az asztalon az 
uj szövetséget. Eltűntével vidám csevegés 
közt szép párosával siettek a leánykák is ki 
az osztályból, hogy a 10 percnyi szünet alatt 
az iskola udvarán kedvük szerint mulas­
sanak.

Irénke az utolsó volt a sarkon, hallga­
tagon haladt a többiekkel az ajtóig, de hir­
telen ül visszafordul, félénken néz maga kö­
rül, hogy meggyőződhessék, hogy vájjon 
osztálytársnői visszajövetelét nem vették-e 
észre ?

A szünetnek vége volt. A következő óra 
megkezdődött.Vígan, hadonázva érkezik vissza 
a kis társaság, a tu Lúgos jókedvnek, azon­
ban csakhamar véget vet a tanító meg­
jelenése.

Csodálkozással nézi az asztalt és aztán 
kérdően tekint növendékeire.

3. szilm.
I vezére, lelke az agilis, a minden jó, nemes 

ereszteny eszme />ánt lelkesedő Ferentheil 
Henrik áll. főgimn. igazgató, kit a brassóiak 
s ismernek itteni tanárkodása idejéből. Az ő 
nagy, áldozatra kész, erős lelke hozta össze 
a Kath. Kört s tartja fenn magas színvona­
lán. A népszerű, lelkes igazgató a Kath. Kör­
ben most sorozatos népszerű előadásokat 
rendez a giinn. tanári kar és a helyi intelli­
gencia bevonásával, melyek már eddig is na­
gyon látogatottak. Örömmel regisztráljuk e 
hirt, mert hisszük, hogy a példa Brassóban 
vonzani fogja a lelkeket a már szárnyait bon­
togató Kath. Körben.

Pap;) János — máv. igazgató. Papp 
János udvari tanácsos, máv. helyettes 
igazgató igazgatóvá neveztetett ki.

A kath. Iiivek figyelmébe. Tiszte­
lettel kérjük mindazokat, kik a vizke- 
reszí napján szokásos házszentelésre 
igényt tartanak, hogy ebbeli szándé­
kukat kellő időben jelentsék be akár 
a plébánia hivatalban, akár a sekres­
tyéseknél, vagy temető felügyelőknél.

Plébánia hivatal.
Szent Antal Otthon. Fuchs Hermanne 

úrnő 5, Fuchs Jánosné úrnő 2 koronát ado­
mányozott a Napközi Szent Antal Otthon 
céljaira, mely adományokért hálás köszöne- 

I tét mond az Otthon gondnoksága.
Baleset a Schiel-gyárban. Tegnap dél­

után Goncea Imre ács a Schiel-gyárban egy 
szin szétbontásával volt megbízva. Munka­
közben egy szeg a jobb tenyerébe hatolt. 
Orvosi vélemény szerint sebe súlyos s gyó­
gyulása több hetet vesz igénybe.

Ellopott disznók. Pál József Gyár-uti 
korcsmáros feljelentést tett a rendőrségen is­
meretlen tettesek ellen, kik az éjszaka folya­
mán a disznóólból 2 drb. disznót, 100 ko­
rona értékben elloptak. A lopással a tegnap 
este a korcsmájába mulató cigányokat gya­
núsítja. A rendőrség a nyomozatot bevezette.

Az ujhor ára. Az idei rossz müsttér- 
mésnek máris megvan a maga eredménye,

Az uj testamentuma eltűnt. Az arany- 
szegélyű könyvecske nem volt a szokott 
helyén. A tanító azonban nem szól, hisz 
könnyen megeshetett, hogy tanitótársai közül 

I vitte el valamelyik.
A tanítás megkezdése lecsillapította a 

a gyermekek fölhevülését. És midőn a csen­
getyü megszólalt, szokása szerint elhagyta a 
tanító az osztályt.

De alig hangzott el a folyosón léptei­
nek zaja, midőn a gyermekben újra föllob­
ban az izgatottság.

„A tanító uj szövetségét ellopták! Ki 
a tolvaj ?“

Ezt a kérdést vetették föl ezer válto­
zatban.

„A szép aranyszegélyil könyvecske!“
„De ehhez igazán nagy ravaszság kell!“
„hn nem voltam, én az udvaron voltam.“
„Én a galambokat etettem Erzsikével, 

Erzsikével, ugyebár ?“
„Igen.“
„Én is ott voltam!“
„Én is.“
így mentegeti magát, mindegyik ártat­

lanságának édes érzetével. Csak Irénke hall­
gat. Nagyon zavarodottnak látszik. Most elő­
veszi az olvasókönyvét, próbálgat olvasni, 
de sehogy se akar sikerülni.

(Folyt, köv.)
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mely abból áll,^ hogy a bor ára rohamosan 
emelkedik. A mustot, amelyet nem fajszőlő- 
ből préseltek, a szüret alkalmával eleinte 40, 
később 50 koronáért adták hektóliterenkint a 
helyszínen. Akkor persze még nem volt egé­
szen bizonyos, hogy a termés országszerte 
mily gyalázatosán rossz s az a hit is jogo­
sultnak látszott, hogy az ország egyik-másik 
részében a nagyobb szőlőgazdaságokban a 
tőkék bővebben fizetnek. Később persze 
kiderült, hogy gyalázatosabb termés évtize­
dek óta nem volt, sem mennyiségileg, sem 
minőségileg. Ez az oka azután annak, 
hogy a forrásnak indult bor minden héten 
drágább és drágább lett. Ez idő szerint a 
már megforrt, meglehetősen savanyu, de 
részben cukrozott ujbort a termelők és a 
szövetkezetek hektónkint már 70—80 koro­
náért adják, amiből az is következik, hogy 
ha ezt az italt máshova szállítják és meg is 
adóztatják, a vevőnek legalább is 90—100 
koronájába kerül. Ha pedig azt is hozzászá­
mítjuk, hogy a vendéglősök nyerni is akar­
nak rajta, nem lesz nehéz elképzelni, hogy a 
tél folyama alatt egy liter bor mennyibe 
kerül.

Brassói ü j 1 a p
Kovács P. Pál káposztája 
Nincsen annak sehol párja 
Mert az sem nem festett sem nem sós 
Azért mégis ropogós!

Táviratok.

Mit nem szabad lefoglalni. A hivatalos 
lap egyik utóbbi száma közli a miniszteri 
utasítást a közadók kezeléséről szóló 1900. 
évi XI. törvénycikknek, valamint az 1912. 
évi Lili. törvényeik ezt kiegésztő és módo­
sító rendelkezéseinek végrehajtása tárgyában. 
Az utasításnak egyik fontos részlete s bizo­
nyára a közönséget is leginkább érdekli az 
a szétágozó rendelkezés, amely felsorolja 
azokat a dolgokat és tárgyakat, amelyek a 
végrehajtás alól kivannak véve. így nem 
foglalhatók le még a végrehajtást szenvedő­
nek beleegyezésével sem az istentiszteletre 
és házi ájtatosságra közvetlenül szánt tárgyak, 
a vallási ereklyék és családi arcképek, a 
rendjelek, érdem pénzek és egyéb diszjjelek, a 
pecsétnyomók, bélyegzők, irományok, üzleti 
könyvek. Nem foglalható le továbbá az 
egyenruha, a hatósági és katonai személyzet 
fegyvere, felszerelése; a tudományos vagy 
művészi hatáskörben működő személyek­
nek hivatásuk gyakorlásában szükséges köny­
vei, iratai, mintái, műszerei, a gyógyszertár 
berendezés, a köz- és magánkórházak fel­
szerelései, iskolakönyvek, taneszközök, ipari 
munka folytatásához szükséges eszközök, 
anyagok, élelmi-, tüzelő- és világitószerek, 
annyi készpénz, amennyivel a lakbér egy 
negyedévre fedezhető. Nem foglalható le egy 
tehén, négy juh, négy sertés, továbbá az 
ezeknek szükséges vetőmag, igavonó jószág 
és azok a vagyontárgyak, amelyeket külön 
törvény a végrehajtás alól kivesz. Ugyancsak 
nem foglalható le az állami, köz- és magán­
hivatalnokok fizetésének csak legfőlebb egy- 
harmada, az is csak úgy, 2000 korona ép­
ségben maradjon. Nem foglalható le a nyug­
díj 1200 koronán alul s a katonai házassági 
biztosíték kamatának is csak egyharmada 
vehető foglalás alá. Nyugdijasoknek csak 
napi öt koronán felüli napidijrésze foglalha­
tó le. Mezei gazdálkodással foglalkozó egyé­
neknél az igavonó jószág és gazdasági esz­
köz egy része lefoglalható ugyan, de már­
cius 15-től árverés alá nem bocsátható.

Parasztlázadás Romániában. Barca ro- 
mánai községben a parasztok egy iskola épí­
tés miatt fellázadtak, de a hatóság idejeko­
rán elnyomta.

Kolera Bulgáriában. Bulgáriái) i nap-nap 
mellett 30—40 kolera eset fordul elő, mely | 
nagyobbrészt halálos kimenetelű. Románia e 
veszedelem bchurcolása ellen nagyszabású j 
védekezést hozott be.

Budapest, jan. 3.
Tiszát a Károlyival történt párbaja 

nrán a munkapárti klubban zajosan 
ünnepelték. Tiszát rosszul érintette ez 
óváció s vissza is utasította, mert, ez 
privát ügye, mi nem tartozik a nyil­
vánosság elé.

A párbaj oka az volt, hogy teg­
napelőtt Károlyi a Nemzeti Kaszinóban 
összejött Tiszával s nem nyújtott neki 
kezet, Tisza ezek dacára üdvözölte 
Károlyit s kezét nyújtotta felé, mire 
Károly azt mondta, hogy a történtek 
után ezt nem teszi. Tegnap aztán pár­
bajt vívtak, melyben Károlyi könnyű 
sebesülést kapott.

Egyéb táviratok.
London, jan. 3.

A tegnapi tárgyalások révén re­
mélik a követek, hogy a mai konfe­
rencián a következő megállapodásra 
jönnek:

A törökök készek a békére s Dri- 
nápoly kérdése felfüggesztve marad s 
kompromisszumra lépnek Drinápolyt 
illetőleg.

A tegnapi reunion az albán ha­
tár kérdés is szóba került, de végle­
gesen nem határoztak.

A Reuter ügynökség egyik tiszt­
viselője ma megkérdezte a helyzetről 
egyik balkán követet, ki azt a választ 
adta, hogy ha Törökország ma nem 
enged, a tárgyalásokat beszüntetik.

Eddig semmiféle hivatalos kom­
münikét nem adtak ki. Az albán au­
tonómia megbeszélésére tegnap 3 al­
bán követ is megjelent a konferencián. 
Ezek a külügyminisztériumban jelentek 
meg, hol Nicolsonson Arthurral tár­
gyaltak.

Az albán delegátusok ma Grey 
államtitkárnak memorandumot nyújtot­
tak át, melyben Albánia egyenjogosi- 
tását s teljes függetlenségét követelik. 
Albánia határául jelölik: Montenegró 
jelenlegi határát bezárva Ipek, Mitro­
vica, Prisztina, Üszküb és Monasztirt 
egészen MeConovig.

Egyik delegátus a békét egész 
biztosnak tartja. Krétára nézve nem 
veszik komolyan a tárgyalásokat, sok­
kal fontosabb az égéi szigetek kérdése, 
de ebben sincs kritikus pont. Az al­
bán kérdés se okoz nehézségeket. Még 
a Drinápolyi kérdés okoz nyugtalan­
ságot, de remélik, hogy kapitulációja 
által e kérdés is meg lesz oldva. Ez, 
valamint a szerb kikötő kérdés azon­
ban nem vezet háborúra.

3. oldal.
1 örökország bizonyára meggon­

dolja a dolgot a drinápolyi kérdésben 
s ezért nem akarják a balkán szövet­
ségesek e kérdést a nagyhatalmakra 
bízni.

A Times jelenti: Drinápolyban 
teljesen elfogyott az élelem s igy ka­
pitulációja feltétlenül várható.

Konstantinápoly, jan. 3.

A külügyminiszter a berlini Wolf 
ügynökség tisztviselőjének oly kijelen­
tést tett, hogy a porta londoni dele­
gátusának újabb határozott utasítást 
adott, melyből kifolyolág egyetlen égéi 
szigetet nem enged át, de hajlandó 
azért kárpótlást adni.

A biztos békéről beszélni még 
korai mert Törökország Drinápolyhoz 
feltétlenül ragazkodik s a háború to­
vább folyik, ha Drinápoly nem marad 
török kézen.

Laibach, jan. 3.

A földművelők kongresszusán Sus- 
teric hatalmas beszédet mondott a 
szláv törekvések mellett s többek közt 
azt mondta, hogy egyetlen kormány, 
s parlament se képes megakadályozni 
a szláv népek győzelmét Majd köve­
teli Szerbi számára a kikötőt, melyet 
fegyverrel vívott ki magának.

Bécs, jan. 3.

A követek reuniójával kapcsolato­
san az a hir hallik, hogy Anglia 
Egyptom annexióját keresztül akarja 
vinni s hogy Oroszország flottade­
monstrációt akar az égéi tengeren. Il­
letékes körökben azonban mindkettőt 
nem veszik komolyan. Ellenben ko­
molynak tartják azt a hirt, hogy a 
Monarchia Oroszországgal Albánia ha­
tárairól tí.rgyal.

Itália arra törekszik, hogy Skutari 
Albániától elválasztassék, mert ettől 
nagyon függ a montenegrói dynasztia 
sorsa. Az olasz király személyesen is 
közben járt, bár a Monarchia ragasz­
kodik ahhoz, hogy Albánia fővárosa 
Skutari legyen. Jó hatást tett a buka­
resti hir, hogy a román követ Danev- 
vel békésen tárgyal kölcsönös érde­
keikről. Azt a híresztelést, hogy Szer­
bia késlekedik a Monarchiának a kon­
zul afférban az elégtételt magadni, ha­
misnak mondják.

Konstantinápoly, jan. 3.

A kabinetválságról szóló hírek 
alaptalanok. Kabinetválság csak akkor 
áll be, ha a háború újból megkez­
dődnék.

it felvesz a kiadóhivatal
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A Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára
Brassó, Kolostorait* 23* I* omoist*

Egy üzletrész ára 30 korona, Elfogad kis takarékbetéteket 
ami 20 filléres részletekben Kölcsönt nyújt előnyös lel* 
3 óv alatt törleszthető.-------tételek mellett. .*

Nyitva minden szerdán és szouibaton ti. u. 4 órától 6 óráig.
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Pontos kiszolgálás!

Hibátlan munka!

OLCSÓ ARAK! TD Kifogástalan munkai

:: ízléses kivitel! ::

OLCSÓ ARAK!

Telefon: 5—15. TESTVEREK Telefon: 5—15.

KÖNUVNUDITZDAI • ITIŰINTÉZETE 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca 4/>. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutót 
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a- leyrovidebb idő alatt, eleyans, módéin 
és hibátlan kivitelben, a ley olcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- 7"nctwf3|y
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel dO *GI2Slii w LI V«íme

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.
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